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1-  Exercice n°1 :     /5pts
Soit un axe à ébaucher en tournage en C65  de (25 :

kc = 3246 N/mm2 ; Vc = 105 m/min ; profondeur de passe ap = 5mm ;  avance f = 0,8 mm/tr ; angle d'attaque Кr = 60° ; outil à angle de coupe négatif ; machine outil utilisée : tour parallèle conventionnel, rendement ( =0,7.
Travail demandé : Donner la puissance consommée par le moteur pour l'usinage de cet axe, en traçant à l'aide d'un crayon de couleur la recherche sur l'abaque donné. Respecter l'unité.



 


Pc = 19 KW



     
2-  Exercice n°2 :     /6pts
Soit un surfaçage en ébauche sur une pièce en 35CrMd4, avec une fraise carbure monobloc de (63 :

kc = 2497 N/mm2 ; Vc = 80 m/min ; profondeur de passe ap = 2,5mm ; largeur fraisée ar =  40mm ; Z = 4 dents ; avance f = 0,16 mm/dent ; rendement ( =0,8.
Travail demandé : Donner la puissance consommée par le moteur pour l'usinage de cette pièce, en traçant à l'aide d'un crayon de couleur la recherche sur l'abaque donné. Respecter l'unité.






Pc = 1.25 KW
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3- Variation de la vitesse de coupe Vc :    /4pts
Citer 6 paramètres qui ont une influence sur la variation de la vitesse de coupe Vc en tournage :
- La nature du matériau de la pièce
- La nature du matériau de l’outil
- Type d’opération (ébauche, finition)
- Section du copeau
- Avance par tour
- L’angle d’attaque Kr
Citer 2 paramètres qui n’influent pas sur la variation de la vitesse de coupe Vc en tournage :

- La profondeur de passe
- La nature de l’opération
Citer 7 paramètres qui ont une influence sur la variation de la vitesse de coupe Vc en fraisage :

- La nature du matériau de la pièce
- La nature du matériau de l’outil
- Type d’opération (ébauche, finition)
- Section du copeau
- Avance par tour
- L’angle d’attaque Kr
- La nature de l’opération
Citer 1 paramètre qui n’influe pas sur la variation de la vitesse de coupe Vc en fraisage :

- La profondeur de passe
4- Etat de surface Ra :    /5pts
On souhaite réaliser un dressage finition en tournage. L’état de surface demandé sur le dessin de définition est Ra= 1.2μm.

L’avance par tour lors de cet usinage est de f=0.15mm/trs et le rayon de bec de la plaquette est Rε=0.2mm.

Donner la formule pour calculer la rugosité de la surface :

Calculer l’état de surface obtenu avec les données ci-dessus :


L’état de surface obtenu est-il correct par rapport aux exigences du dessin de définition ?
Non car Ra demandé est Ra= 1.2μm et Ra obtenu > Ra demandé.
Si non, calculer f pour que la rugosité 
de la surface obtenue soit conforme aux exigences :
Ra= 3.6μm
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